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Конспект комплексного занятия в старшей группе

«Путешествие по сказочной стране».
Цель: развитие познавательной активности детей, логического мышления.

Задачи: 
- закреплять умения создавать множества, различать цифры от 0 до 9.
- Развивать творческое воображение, умение ориентироваться в пространстве, на листе бумаги; геометрическую зоркость, умение анализировать и сравнивать предметы по  форме, размеру, величине.
 - Формировать умение анализировать, обобщать, делать выводы, умение работать в подгруппах.
- Воспитывать доброжелательное отношение друг к другу, к героям сказок, умение сопереживать им, желание прийти на помощь.

Материал: телеграмма от гномика, карта - схема группы, «ковёр- самолёт», инструкция по использованию «ковра- самолёта», карточка с логической задачкой, ворота в «Сказочную страну» с замком, ключи различной конфигурации, медальоны с изображением сказочных героев, куклы сказочных героев: Гномик, Баба - Яга, Буратино, Красная Шапочка, Золушка, Незнайка.  Дома каждого персонажа, осенние листочки от гномика, задание «Лабиринт», карточки к игре «Найди лишнюю фигуру», карточки к игре «Поставь фигуру на своё место», осенние листочки с изображением цифр от 0 до 9, блоки «Дьенеша», фломастеры, листы бумаги, корзинка с печеньем в виде грибочков.

Предварительная работа: чтение сказок, просмотр видеофильмов по сказкам, викторина «Любимые сказки», игры с блоками «Дьенеша», игра «Четвёртый лишний», игра «Подбери по форме, цвету», решение задач, прохождение различных лабиринтов.
Ход занятия:

В: Ребята, пришла телеграмма от нашего знакомого гномика. Гномик приглашает вас в путешествие по Сказочной стране и просит захватить с собой его ключи. Где находятся ключи указано на карте. (См. приложение 1).
(Дети находят ключи по плану – схеме).

В: А на чем можно добраться до Сказочной страны?

    (выслушать ответы детей). А я предлагаю отправиться на ковре-самолете. Как вам моё предложение?
   (Дети становятся на ковёр, но он не трогается с места).

В: Нужно найти инструкцию по использованию ковра - самолёта. (Под одним из углов ковра-самолета находим инструкцию).

В: Ковёр - самолёт полетит только в том случае, если дети решат задачку и скажут волшебные слова.

Задачка: В каких геометрических фигурах спрятался гномик? (См. приложение 2).
Волшебные слова: «Ковёр - самолёт, отправляйся в полёт!»

  Физкультминутка:

  Руки в стороны – в полёт отправляем самолёт.

  Правое крыло вперёд, левое крыло вперёд,

  Раз, два, три, четыре – полетел наш самолёт.
  (Дети закрывают глаза и считают до 10).

Детей встречает кукла-гномик: Спасибо, ребята, что вы привезли ключи от Сказочной страны, давайте подберём ключ и откроем ворота.
 Дети подбирают ключ (приложение 3).

В: Ребята, мы не можем появиться в сказочной стране просто детьми. Давайте тоже превратимся в героев разных сказок.
Гномик: Ребята я вам подарю волшебные листочки, они вам помогут в пути.
  (Надевают медальоны с изображением сказочных героев, отправляются в сказочную страну).
Детей встречает Баба-Яга: Кто такие? Чего явились? Здесь никого нет, я всех заколдовала.

В: Ребята, какая же Сказочная страна без жителей? Давайте попробуем их расколдовать. 

Баба-Яга: Ничего у вас не получится, сейчас пойду мухоморчиков насобираю, вас угощу (уходит).

В: Ребята, Гномик нам оставил волшебные листочки, может быть, они нам помогут? Воспитатель читает загадку про Буратино:
«Деревянным острым носом

Всюду лезет он без спроса,

                                           Даже дырку на картине

Носом сделал…(Буратино)

В: Чтобы расколдовать Буратино, нужно пройти лабиринт. Кто за каким столом будет работать догадайтесь сами (за одним столом дети, у которых медальоны с изображением животных, за другим – с изображением людей).

Задание «Лабиринт» (приложение 4).

Буратино (кукла): Спасибо ребята за помощь, давайте поиграем. 
Физ. Минутка: (дети выполняют движения по показу воспитателя)

«Буратино потянулся,

 раз нагнулся, два нагнулся.
Руки в стороны развел,

Ключик видно он нашел.

Чтобы ключик нам достать,

Нужно на носочки встать».

В: ребята, попрощайтесь с Буратино и отправимся дальше. Прочитаем следующую подсказку… Воспитатель читает загадку:

«Внучка к бабушке пошла,

Пироги ей понесла.

Серый волк за ней следил

Обманул и проглотил». 

(Красная Шапочка)

В: Чтобы расколдовать Красную Шапочку нужно выполнить следующее задание:  

Д.И. «Найди лишнюю фигуру» (приложение 5).

Красная Шапочка благодарит детей за помощь.

В: Расколдовали Красную шапочку, нужно поторопиться, идти дальше. Задаёт следующую загадку:

«У девушки с ножки

Свалилась случайно,

Была не простою она,

А хрустальной,

Скажите, друзья, мне по секрету:

Как же зовут девушку эту?»

(Золушка)

В: Чтобы расколдовать Золушку,  вам нужно разложить геометрические фигуры по своим местам (Приложение 6).
Золушка благодарит детей и предлагает поиграть. 

Динамическое упражнение «Найди цифру»:
В: Как только услышите, какое либо число, нужно найти листочек с такой же цифрой и встать около него.

«Ветер с листьями играет, 

то поднимет, то бросает.

Кружит в вальсе листопад

Поздней осени наряд.

На ветвях березки белой

Пять листочков уцелело».

(три, семь…)

В: Ребята, попрощайтесь с Золушкой и поспешим дальше.

В: Задаёт следующую загадку:

«Он не знает ничего,

Вы все знаете его.

Мне ответьте без утайки,

Как зовут его?»

 (Незнайка)

В: Чтобы расколдовать Незнайку, нужно очень постараться и решить задачки:
1. «По дороге на полянку

Четыре морковки зайка съел,

На пенёк потом он сел

И ещё морковку съел.

Ну-ка быстро сосчитай-ка,

Сколько съел морковок зайка?» (пять)

2. «Ходит петушок красный гребешок,

Три хохлатки тоже там.

Сколько всех? Скажите нам» (четыре)

3. Две пушистых кошечки

Улеглись в лукошечке,

Тут одна к ним прибежала.

Сколько кошек вместе стало?» (три)

4. Семь щенков в футбол играли,

Одного домой позвали,

Он в окно глядит, считает.

Сколько их теперь играет?» (шесть)

Незнайка благодарит детей. 

В: Ребята, осталась последняя загадка:

«На неведомых дорожках

Дом её на курьих ножках»

(Баба-Яга)

В: Нам нужно, пойти к Бабе-Яге и попросить её, чтобы она больше не заколдовывала жителей Сказочной страны. А дорогу нам покажет змейка, которую мы построим из фигур, соединив их по одному или нескольким признакам. Спрашивает детей, по каким признакам можно объединить фигуры (ответы детей).
Задание с блоками «Дьенеша». 

В. Ребята как вы думаете, что нужно сделать, чтобы Баба-яга стала доброй?

(ответы детей). Совместно с педагогом дети решают в подарок Бабе Яге нарисовать рисунки. Дети рисуют фломастерами подарок и идут к домику Бабы-Яги. 

Баба-Яга встречает детей: Расколдовали всех, обидели старушку. 

В: Бабушка-Яга, мы к тебе в гости пришли с подарками. 

Баба-Яга: Подарки-то я люблю, спасибо, я вас тоже сейчас угощу, грибочками своими, мухоморчиками. Целую корзину в лесу насобирала (дарит корзину с печеньем «Грибочки»).
В: Пора прощаться нам Баба-Яга, возвращаться в детский сад. Воспитатель предлагает сесть на ковёр-самолёт и сказать волшебные слова: «Ковёр-самолет, отправляйся в полет». 

Воспитатель спрашивает у детей, чем понравилось путешествие, какие препятствия они преодолевали. Предлагает отблагодарить гномика за помощь и собрать на прогулке осенний букет из листьев.
